Aufgabe 1971 8b: 4P

Das Teilstick AB = C einer geplanten StraBe muB gradlinig ein sumpfiges Geldandestiick
tiberqueren. Vom Punkt C aus werden folgende Vermessungen durchgefiihrt:

CA=b=1310m,CB=a=8678m, <ACB =y =81,5°

Berechne die Ldnae € des den Sumpf (iberquerenden StraBenstiicks, wenn es bei dem

Gelédndepunkt S 230 m nach A beginnt und bei dem Geldndepunkt T 410m vor B
endet!

Losung 1971 8b:

1. Berechnung_der Strecke AB = [

Kosinussatz im
allgemeinen
gelben
Dreieck ABC
¢’ =867,8°+1310°-2-867,8-1310-cos81,5°

¢® =753076,84 +1716100 - 2273636 -0,1478
¢? =753076,84 +1716100 - 336064, 8 b a

c=a’+b?-2-a-b-cosy

@ =2133112 \f
c=1460m
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2. Berechnung_der Strecke ﬁ =ea:
e=c¢ —[cl +c2]
e =1460 - (230 + 410)

e =1460- 640 b a
e=820m




